

# 预计今年5月至10月— 将有5至7个热带气旋影响海南

## ▶ 热带气旋方面

5月至10月，影响我省的热带气旋为5个至7个，其中登陆海南岛的为2个，影响和登陆热带气旋的平均强度接近常年，但极端强度偏强。

**本报讯**（记者陈雪怡）近日，省三防办、省减灾办、省应急管理厅（省灾害监测预警中心）会同省自然资源和规划厅、省农业农村厅、省水务厅、省气象局4个单位开展2023年5月至10月水旱灾害风险研判，预计将有5个至7个热带气旋影响海南。

从预测预报情况来看，气象灾害风险，预计5月至10月，气候状况将差于2021年和2022年。其中，热带气旋方面，5月至10月，影响我省的热带气旋为5个至7个，其中登陆海南

岛的为2个，影响和登陆热带气旋的平均强度接近常年，但极端强度偏强；降雨方面，今年汛期我省各地降雨量较常年略偏少，其中5月偏多5%至10%，6月、9月和10月偏少10%至25%，7月和8月偏多10%至20%，暴雨日数略多于常年，期间可能出现阶段性严重暴雨洪涝过程。

水旱灾害风险包括三大江河来水，5月至11月，南渡江龙塘站来水量较常年同期持平略偏少，万泉河加积站来水量较常年同期持平略偏多，昌化江宝桥站来水量较常年同期偏少1成至2成；以及洪水，北部、东部市县部分中小河流受台风强降雨影响在8月、9月水位超警戒水位情况多发，总

体重于常年。海洋灾害风险包括灾害性海浪，受台风影响，预计将有2次至3次台风浪过程对海南岛沿海造成较大影响，每次过程持续时间2天至3天，主要影响时间集中在7月至10月；以及风暴潮，预计2023年海南岛将会产生2次至3次增水大于30厘米的风暴潮过程，其中1次至2次过程的最高潮位将接近或超过当地警戒潮位。

水旱灾害风险包括三大江河来

## ▶ 降雨方面

今年汛期我省各地降雨量较常年略偏少，其中5月偏多5%至10%，6月、9月和10月偏少10%至25%，7月和8月偏多10%至20%，暴雨日数略多于常年，期间可能出现阶段性严重暴雨洪涝过程。

## ▶ 气温方面

我省各地平均气温偏高，高温（日最高气温 $\geq 35^{\circ}\text{C}$ ）日数多于常年，大部分地区可能会出现阶段性高温热浪，西部和北部部分地区尤为明显，高温灾害总体重于常年。

主要以崩塌、滑坡、泥石流为主。预计易发期主要集中在5月至11月，高峰时段是7月至10月，高风险时段是台风、暴雨、特大暴雨和连续强降雨等极端天气影响期间。我省中部发生地质灾害风险较高。

从综合风险分析情况来看，需要警惕气候异常和极端事件影响、台风暴雨期间的地质灾害风险、水旱灾害对种植业的不利影响、台风期间的渔业风险、台风期间的海洋灾害风险等。

## 海南公安向科技要警力，深入开展执法规范化建设 科技赋能，让案件在“阳光下”办理

■ 本报记者 袁宇

“涉案物品——螺丝刀未完成登记入库……”执法监督综合应用平台上，一条条提醒信息在大屏幕上实时滚动更新。这是海南日报记者5月16日在省公安厅执法监督中心看到的场景。执法监督中心民警通过平台操作，将预警提醒信息直接反馈至办案民警本人。

“充分运用信息化手段集成全省所有案件数据，客观反映每起案件的办理流程。通过执法监督综合应用平台，我们能够监督每一起案件的办理流程，跟踪每一个涉案财物的流转环节，哪怕是一个螺丝刀也不会漏过。”

省公安厅执法监督中心民警张宇介绍。

2022年，我省公安接警超107万起，如何让群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义？省公安厅深入开展执法规范化建设，通过向科技要警力，自研执法监督综合应用平台，强化执法办案流程管控，规范执法权力运行，不断提升公安工作法治化水平和执法公信力。

数据显示，2023年第一季度，全省执法质量与2020年同比下降72.17%，特别是受立案问题和案卷监督问题下降最为明显，分别下降87.56%和75.20%。执法监督综合应用平台自2021年建成运行以来，实现

警、人、案、卷、物、场所全流程全过程监督，在推动执法规范化方面取得明显成效。

“从数据上来看，随着信息化监督手段的应用，极大促进了执法质效的提升。”省公安厅执法监督中心民警陈力介绍，以前主要依靠人工抽查方式进行监督，而现在依托执法监督综合应用平台，已经实现从接处警、受立案、案件侦办、强制措施、卷宗管理等环节实现了 $7\times 24$ 小时全流程全时段精准预警，“如果没有科技力量的支持，现有警力是无法实现的。”

依托海南省公安机关执法监督综合应用平台，省公安厅常态巡查办案中心和基层所队办案区，通过智能化

数据分析有效把握全省公安机关整体执法形势，进而掌握执法办案的规律和趋势，找准执法问题和症结所在。

“平台还能够自动生成巡查报告，将日常工作中的各类问题汇总分析，让我们能够找出短板分析问题存在的原因。”陈力表示，通过对比各项指标参数，能够及时掌握各级公安机关执法的“健康状况”，从而做到对症下药、靶向治疗，有效减少各类执法问题，实现全省规范执法水平长效提升。

执法监督综合应用平台也在不断完善之中。记者了解到，平台的巡查规则随着执法实际和人民呼声持续升级，从一开始设置的22个模型，到如今已增加修改完善到28个，通过不断

更新优化，确保每起案件合法合规，人民合法权益得到有效保障。

“执法质量的好坏最终还得交由群众评判。”省公安厅相关负责人表示，省公安厅把人民群众满意不满意作为检验执法成效的重要标准，通过执法监督96116热线，全面收集群众反映强烈的有案不受、有案不立、压案不查、降格处理等线索，并及时督促、整改、反馈，从群众诉求中倒查各地公安机关执法工作中存在的问题和不足，切实做到执法管理贴近群众诉求，执法质效符合群众期待，坚决扛起服务保障自贸港建设公安责任担当。

（本报海口5月17日讯）



逾50家用人单位  
将参加我省公共招聘会  
累计提供岗位700余个

本报海口5月18日讯（记者易宗平）5月23日，我省公共招聘会将在海口举办，截至5月18日19时，承办方已收到53家用人单位报名信息，累计提供岗位710个。

据了解，此次招聘会岗位多样化，主要包括营销策划总监、总裁助理、总经理助理、产品经理、企划经理、人事主管、实验室主任、品牌运营官、品控负责人、弱电工程师、会计、报关员、经纪人等。后续还将有相关用人单位提供更多岗位。

此次招聘会具体时间为5月23日9时至12时，具体地点在海口市美兰区和邦路3号的省人力资源开发局（省就业局）一楼公共招聘服务大厅。

## 海口绕城高速公路将扩容 正在进行勘测设计招标

项目起点  
接马村港

项目终点  
与G9812海文高速交叉

沿现状海口绕城高速南侧15公里平行布线

全长  
72.89  
公里

海口境约  
48.69  
公里  
澄迈境约  
24.20  
公里

互通  
12处  
全线拟设

服务区  
1处  
养护工区  
1处

本版制图  
张昕

本报讯（记者邵长春）海南省交通投资控股有限公司官网近日发布G98环岛高速公路海口段扩容工程（海口第二绕城高速）勘测设计招标公告，标志着该项目前期工作正稳步推进。

据悉，G98环岛高速公路海口段扩容工程（海口第二绕城高速）勘测设计已由省交通运输厅以《海南省“十四五”交通运输（公路水路）发展规划》的相关通知批准建设，项目业

主为海南省交通投资控股有限公司，由政府100%投资建设，招标人为海南省交通投资控股有限公司。目前项目已具备招标条件，现对该项目的勘测设计进行公开招标。

该项目起点接马村港，沿现状海口绕城高速南侧15公里平行布线，终点与G9812海文高速交叉，新建堆玉枢纽互通，全长72.89公里，其中海口境约48.69公里，澄迈境约24.20公里。

全线拟采用城镇化地区双向四车道一级公路标准，设计速度60公里/小时，分离式标准路基宽2×10.5米。

近年来，随着海南交通基础设施改善，“县县通高速”全面实现，我省也在积极谋划对一些重点高速公路路段扩容，目前G98环岛高速公路大三亚段扩容工程、G98环岛高速海口至博鳌段改扩建工程等均在积极推动前期工作。

## 第十届海南西部惠民车展今日开幕

本报那大5月18日电（记者曹马志）5月19日—21日，由海南日报报业集团举办的2023第十届西部惠民车展暨西部新能源汽车美食嘉年华将在儋州市民文化广场举行，近30个品牌百余款车型参展。

据了解，今年西部惠民车展上，比亚迪、埃安、欧拉、几何、一汽大众、红旗等都推出系列优惠活动。此次车展的举办，是促进儋州洋浦一体化消费水平升级换代的具体举措，助力老百姓在家门口就能以最大的优惠买到心仪的汽车。

该车展作为海报集团金秋车展的系列活动之一，是今年海南西部最大的汽车展会，成为当地推动消费升级的有力抓手，也成为广大汽车厂商、经销商的重要展销平台之一。

## 省小微企业贷款服务中心 举办银企对接会 搭建沟通平台 助力企业融资

本报海口5月18日讯（记者王培琳）“个体户已正常经营4年，贷款需求100万元，无抵押物，适用什么贷款？”“看借款人信用如何，可以考虑信用贷”……5月18日下午，省小微企业贷款服务中心携手中国邮政集团有限公司海口市分公司、邮储银行海口市分行联合承办的“助企纾困振兴乡村——银企对接会”，为银行和企业搭建有效的沟通平台，助力企业融资。

对接会上，邮储银行海口市分行相关工作人员对普惠贷款政策和产品进行了介绍，并对“创业担保贷”“信用贷”等普惠信贷产品进行了实操讲解，让现场企业更加了解产品特性，以更好地与企业相匹配，信贷产品也为部分参会企业提供了融资新渠道。

省小微企业贷款服务中心主要负责人表示，希望通过共同举办系列活动，根据企业需求有针对性地提供各类金融服务，共同助力海南实体经济发展，助力海南自贸港建设。

## 五指山举办2023新时代文明实践大擂台总决赛

本报五指山5月17日讯（记者谢凯 通讯员云天怡）5月17日，由五指山市新时代文明实践中心主办的2023年五指山市新时代文明实践大擂台总决赛在该市三月三广场举办。

比赛现场，来自五指山市宣传战线、非遗传承等领域14名参赛选手依次上台，围绕非遗传承、社会感人事迹以及当地经济社会发展变化等主题，结合个人工作和生活感悟，用真挚的感情、生动的语言、鲜活的事例，为观众带来了一场精彩纷呈的精神大餐。

当天的总决赛最终评选出一等奖2名、二等奖2名、三等奖4名、优秀奖6名。其中，一二三等奖的获得者被聘请为“特聘讲师”。

决赛现场还设置了志愿服务集市，集中开展政策宣传、便民服务、项目展示活动，吸引了不少居民群众前来“赶集”，志愿者积极为他们提供了反诈、普法、义诊等志愿服务。

自2月7日起，五指山市组织宣传系统、新时代文明实践所（站）长、候鸟人才、道德模范等6类共126名宣讲员到社区等地开展宣讲活动，加强基层理论宣讲，推动党的创新理论传达到基层一线。

本次活动由海南日报海报教育集团承办。

## 公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将拟任干部人选情况予以公示。

李东屿，男，汉族，1972年7月生，在职研究生，经济学博士，中共党员，现任八届省委委员，省自然资源和规划厅党组副书记、厅长，兼省总体规划总督察，拟任省直单位党组书记。

叶光亮，男，汉族，1980年4月生，研究生，经济学博士，中共党员，现任海南大学党委常委、副校长，省委全面深化改革委员会办公室、省委自由贸易港工作委员会办公室副主任（挂职），拟任省直属单位正职。

李晓刚，男，汉族，1969年12月生，在职研究生，法律硕士，中共党员，现任八届省委候补委员，省农村信用社联合社党委副书记、主任，拟任省属企业党委书记，提名为省属企业理事长人选。

林英姿，女，汉族，1967年9月生，在职研究生，农学博士，中共党员，现任省七届人大常委会委员，省妇女联合会党组成员、副主席，拟任省属副厅级事业单位正职。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2023年5月19日至25日，共5个工作日。

联系电话：（0898）12380、65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。